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Generar información estadística estratégica que permita

Objetivo general

Encuesta de Cultura Política

www.dane.gov.co

Generar información estadística estratégica que permita

caracterizar aspectos de la cultura política colombiana, basados

en las percepciones y prácticas de los ciudadanos sobre su

entorno político, como insumo para diseñar políticas públicas

dirigidas a fortalecer la democracia colombiana.



Tipo de investigación Encuesta por muestreo probabilístico.

Población objetivo

Personas de 18 años y más que son residentes habituales 

de los hogares particulares (población que puede ejercer el 

derecho al voto). Se excluyen extranjeros sin ciudadanía 

colombiana.

Unidades de observación
Los hogares.

Características ECP 2011

www.dane.gov.co

Unidades de observación
Las personas de 18 años y más.

Cobertura geográfica
Total nacional, regiones, 23 ciudades y resto cabeceras 

(según 2011)

Desagregación temática Por sexo, rangos de edad y regiones

Contenido temático

Tres módulos así:

-Módulo de Participación

-Módulo de Elecciones y Partidos

-Módulo de Democracia



Participación

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según si forman 

o han formado parte de por lo menos una organización y/o grupo en el 

último año

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

¿Usted forma o ha formado parte de algunas de las siguientes 

organizaciones y/o grupos en el último año? 
%

SI forman o han formado parte por lo menos una organización y/o grupo en 

el último año
32,7

NO forman o han formado parte de alguna organización y/o grupo en el 

último año
67,3

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles) 

P1. ¿Usted forma o ha formado parte de algunas de las siguientes organizaciones y/o grupos en el último año?

a. Iglesias, organizaciones y /o grupo religiosos.

b. Juntas de Acción Comunal y demás organismos de acción comunal.

c. Grupos y/o colectivos juveniles.

d. Asociaciones benéficas o voluntariados.

e. Asociaciones y/o clubes recreativos y/o deportivos.

f. Organizaciones y/o asociaciones de profesionales.

g. Organizaciones, colectivos y/o movimientos LGBTI.

h. Grupos, colectivos y/o asociaciones ambientales-ecológicos.

i. Organizaciones que defienden y promueven los Derechos Humanos.

j. Colectivos y/o asociaciones culturales-artísticos.

k. Organizaciones y/o asociaciones campesinas, agropecuarias y/o de pesca.

l. Partidos y/o movimientos políticos.

m. Organizaciones, grupos y/o colectivos de minorías étnicas (indígenas, afrodescendientes, gitanos).

n. Sindicatos.

o. Grupos y/o colectivos de mujeres.

p. Asociaciones de padres de familia.

q. Organizaciones y/o grupos que promueven los derechos de los niños y las niñas.

r. Asociaciones de estudiantes

s. Otra organización.



Participación

Porcentaje de personas de 18 años y más que expresaron NO 

formar o haber formado parte de alguna organización y/o 

grupo, por rangos de edad, en el último año
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P1. ¿Usted forma o ha formado parte de algunas de las siguientes organizaciones y/o grupos en el último año?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más que no formaron parte de 

alguna organización y/io grupo en el último año  (15.682 miles)

4.483 7.573 8.902 2.414



Participación
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Porcentaje de personas de 18 años y más que expresaron NO 

formar o haber formado parte de alguna organización y/o 

grupo, por regiones, en el último año
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P1. ¿Usted forma o ha formado parte de algunas de las siguientes organizaciones y/o grupos en el último año?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más que no formaron parte de 

alguna organización y/io grupo en el último año  (15.682 miles)

5.292 4.643 3.778 5.928 3.729



Participación

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que forman o han 

formado parte de organizaciones y/o grupos, según tipo de organización y/o 

grupo en el último año

¿Usted forma o ha formado parte de algunas de las siguientes 

organizaciones y/o grupos en el último año?
Sí No

Iglesias, organizaciones y/o grupos religiosos

www.dane.gov.co

P1. ¿Usted forma o ha formado parte de algunas de las siguientes organizaciones y/o grupos en el último año?

Iglesias, organizaciones y/o grupos religiosos 20,2 79,8

Grupos y/o colectivos que promueven derechos de minorías 

sociales(*) 5,6 94,4

(*)En este caso la categoría grupos y/o colectivos que promueven derechos de minorías sociales recogen varias 

opciones de respuesta de la pregunta 1 de la Encuesta de Cultura Política:

c. Grupos y/o colectivos juveniles

g. Organizaciones y/o movimientos LGBTI

m. Organizaciones, grupos y /o colectivos de minorías étnicas

o. Grupos y/o colectivos de mujeres

q. Organizaciones y/o grupos que promuevan los derechos de los niños y las niñas

i. Organizaciones que defienden y promueven los Derechos Humanos

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Participación

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según si realizaron 

alguna acción para resolver un problema que les afectó y/o a su comunidad 

en el último año

Para resolver algún tipo de problema que lo afecta a usted y/o a su 

comunidad, en el último año:
%

SI hicieron alguna acción para resolver algún tipo de problema que les afectó y/o 

a su comunidad en el último año
20,4

NO hicieron acciones para resolver algún tipo de problema que les afectó y/o a su 

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P2. Para resolver algún tipo de problema que lo afecta a usted y/o a su comunidad, en el último año:

NO hicieron acciones para resolver algún tipo de problema que les afectó y/o a su 

comunidad en el último año
79,6

Como acciones para resolver algún problema la pregunta 2 de la Encuesta de Cultura Política integró las siguientes opciones de respuesta, las cuales 

se presentan según el orden de aparición en el formulario:

¿Se ha quejado ante las autoridades correspondientes?

¿Ha tramitado reclamos, solicitudes y/o peticiones?

¿Ha recurrido a medios de comunicación como televisión, radio, internet y prensa escrita? (nacional, local, internacional)?

¿Ha pedido ayuda a algún tipo de líder cívico?

¿Ha acudido a algún tipo de líder político?

¿Ha participado en protestas, manifestaciones y/o marchas públicas?

¿Ha efectuado reuniones y trabajos colectivos con los miembros de su comunidad?

¿Ha hecho actividades de autogestión sin la participación de las entidades del Estado?

¿Otra?



Participación

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según si 

realizaron alguna acción para resolver un problema que les afectó y/o a su 

comunidad en el último año

Para resolver algún tipo de problema que lo afecta a usted y/o 

a su comunidad, en el último año:

%

Sí No

¿Se ha quejado ante las autoridades correspondientes? 11,4 88,6

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P2. Para resolver algún tipo de problema que lo afecta a usted y/o a su comunidad, en el último año:

¿Se ha quejado ante las autoridades correspondientes? 11,4 88,6

¿Ha tramitado reclamos, solicitudes y/o peticiones? 10,1 89,9



Participación

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que 

presentaron quejas ante las autoridades correspondientes, por 

rangos de edad, en el último año
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Sí No

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

)

P2. Para resolver algún tipo de problema que lo afecta a usted y/o a su comunidad, en el último año:

4.483 7.573 8.902 2.414



Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que 

presentaron quejas ante las autoridades correspondientes, 

por regiones, en el último año

Participación
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Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P2. Para resolver algún tipo de problema que lo afecta a usted y/o a su comunidad, en el último año:

5.292 4.643 3.778 5.928 3.729
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Participación

Distribución porcentual personas de 18 años y más según su 

consideración si conocen o han oído hablar de al menos un 

mecanismo de participación ciudadana

De la siguiente lista de mecanismos de participación 

ciudadana, ¿cuáles conoce o de cuáles ha oído hablar?
%

SI conocen o han oído hablar de por lo menos de un mecanismo 
28,2

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P5. De la siguiente lista de mecanismos de participación ciudadana, ¿cuáles conoce o de cuáles ha oído hablar?

SI conocen o han oído hablar de por lo menos de un mecanismo 

de participación ciudadana.
28,2

NO conocen ni han oído hablar de algún mecanismo de 

participación ciudadana.
71,8



Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su 

consideración si conocen o han oído hablar de mecanismos de 

participación ciudadana, por tipo de mecanismo 

Participación
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P5. De la siguiente lista de mecanismos de participación ciudadana, ¿cuáles conoce o de cuáles ha oído hablar?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Participación

Distribución porcentual personas de 18 años y más según su 

consideración si conocen o han escuchado hablar de al menos  

un espacio de participación ciudadana

De la siguiente lista de mecanismos de participación 

ciudadana, ¿cuáles conoce o de cuáles ha oído hablar?
%

SI conocen o han escuchado hablar de por lo menos de un 
42,7

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P7. De la siguiente lista de espacios de participación ciudadana, ¿cuáles conoce o de cuáles ha escuchado hablar?

SI conocen o han escuchado hablar de por lo menos de un 

espacio de participación ciudadana.
42,7

NO conocen ni han escuchado hablar de algún espacio de 

participación ciudadana.
57,3



Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según si conocen o 

han escuchado hablar de espacios de participación ciudadana, por tipo de 

espacio

Participación
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Medio Ambiente
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Educación

Consejos 
Territoriales de 

Planeación 

Comités de 
desarrollo y 

control social en 
salud y servicios 

públicos
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Comités 

Municipales para 
el Desarrollo Rural
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P7. De la siguiente lista de espacios de participación ciudadana, ¿cuáles conoce o de cuáles ha escuchado hablar?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su consideración si están de 

acuerdo o en desacuerdo con algunas afirmaciones asociadas con la participación en Colombia

Participación
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53,2 52,2

35,3

21,4

9,4

0,0

20,0

La comunidad conoce 
suficientemente los 

mecanismos y espacios 
de participación,

Participar no aporta 
nada a la solución de los 

problemas de la 
comunidad,

Los mecanismos y los 
espacios de 

participación benefician 
por igual a todos los 

ciudadanos,

A través de los 
mecanismos y espacios 

de participación, las 
minorías étnicas y 

sociales han logrado 
reinvindicar sus 

derechos 

Los ciudadanos 
participan siempre y 

cuando tengan un 
beneficio particular,

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo No sabe/ No Informa

Las escalas se agruparon. En el 

instrumento  estaban:

1) Totalmente en desacuerdo

2) Parcialmente de acuerdo

3) En desacuerdo

4) Un poco en desacuerdo

5) Ni de acuerdo ni en desacuerdo

6) Un poco de acuerdo

7) De acuerdo

8) Muy de acuerdo

9) Totalmente de acuerdo

10) No sabe / No informa

P11. En una escala de 1 a 9, en la que 1 significa que está totalmente en desacuerdo y 9 significa que está totalmente de acuerdo, qué tan de 

acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según los conceptos que 

asocian con el término democracia

Democracia

 

18,7

19,8

22,6

Participación de las comunidades en las 
decisiones que les afectan a todos

Voto/elecciones/representación

Igualdad y justicia para todos los ciudadanos
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P30. Cuando usted escucha el término democracia, ¿con cuál de las siguientes opciones lo relaciona más?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

*En la categoría otro están las opciones de respuesta con prevalencias menores al 10%: f. Desarrollo/progreso/crecimiento 

económico, g. Mayores oportunidades de empleo, h. Con algo negativo,  i. Con nada/ningún significado, j. Otra opción.
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Democracia

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su concepto 

de cuál es la principal característica de la democracia
 

12,0

12,6

42,4

La posibilidad de llegar a gobernar, de 
ser elegido por otros ciudadanos

La garantía de todos los derechos

La posibilidad de que todos puedan 
participar

www.dane.gov.co

P31. En su concepto, ¿cuál es la principal característica de la democracia?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

*En la categoría otro, se incluyeron las opciones de respuesta que presentaron prevalencias menores al 10%: b. La posibilidad de no estar de acuerdo 

con el gobierno, f. El respeto por los derechos de las minorías sociales (mujeres, indígenas, afrodescendientes), g. Garantizar igualdad en las 

oportunidades, h. La gestión compartida entre los ciudadanos y el Estado de los intereses de todos. i. El sistema en el cual se exigen derechos y se 

asumen los deberes como ciudadanos, j. Otra, k. No sabe/No informa.
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Democracia

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según los 

aspectos que consideran fundamentales para la democracia
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Sí No

P32. En su opinión, ¿cuáles de los siguientes aspectos son fundamentales para la democracia?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Democracia

Distribución porcentual de personas de 18 años y más según su 

consideración si la democracia es preferible a cualquier otra forma 

de gobierno

No; 

No sabe/ No 
Informa; 

9,8%

www.dane.gov.co
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No; 
9,1%

P34. ¿Usted considera que la democracia es preferible a cualquier otra forma de gobierno?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Democracia

Distribución porcentual de personas de 18 años y más según su 

consideración si Colombia es un país democrático

Democrático,
36,7%

No democrático, 
9,6%
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Medianamente 
democrático,

53,7%

P35. ¿Considera usted que Colombia es un país:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Democracia

Distribución porcentual de personas de 18 años y más según su 

consideración si Colombia es un país democrático, por rangos 

de edad
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P35. ¿Considera usted que Colombia es un país:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

4.483 7.573 8.902 2.414



Democracia

Distribución porcentual de personas de 18 años y más según su 

consideración si Colombia es un país democrático, por regiones
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P35. ¿Considera usted que Colombia es un país:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

5.292 4.643 3.778 5.928 3.729
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Democracia

Distribución porcentual de personas de 18 años y más según consideración de 

que en Colombia se protegen y garantizan derechos
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P40. ¿Usted considera que en Colombia se protegen y garantizan:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Democracia

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su 

consideración si conocen o han oído hablar de los instrumentos de 

protección de derechos
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P41. De los siguientes instrumentos de protección de derechos, ¿usted cuáles conoce o de cuáles ha oído hablar?

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)



Democracia

Distribución porcentual de personas de 18 años y más afirmaron 

conocer o haber oído hablar de por lo menos un mecanismo de 

protección de derechos, según su uso

¿Ha utilizado alguno de los anteriores

instrumentos de protección de derechos?

Sí No

19,1 80,9

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta son las personas de 18 años y más que afirmaron conocer o haber oído hablar de por lo menos un mecanismo de protección de derechos (21.200 miles) 

P42. ¿Ha utilizado alguno de los anteriores instrumentos de protección de derechos?



Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más que afirmaron conocer o haber oído 

hablar de los instrumentos de protección de derechos según su uso, por rangos de 

edad

12,1

19,4
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25,0
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www.dane.gov.co
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Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta son las personas de 18 años y más que afirmaron conocer o haber oído hablar de por lo 

menos un mecanismo de protección de derechos (21.200 miles)

P42. ¿Ha utilizado alguno de los anteriores instrumentos de protección de derechos?

4.483 7.573 8.902 2.414



Democracia

Porcentaje de personas de 18 años y más que conocen o han oído hablar de los 

instrumentos de protección de derechos según su uso, por regiones

22,3
20,0

18,3 17,7
15,9

10,0

15,0

20,0

25,0
P
o
rc
e
n
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je

www.dane.gov.co

P42. ¿Ha utilizado alguno de los anteriores instrumentos de protección de derechos?

5.292 4.643 3.778 5.928 3.729

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta son las personas de 18 años y más que afirmaron conocer o haber oído hablar de por lo menos un 

mecanismo de protección de derechos (21.200 miles)
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Bogotá Central Pacífica Oriental Atlántica
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Democracia

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que afirmaron 

conocen o haber oído de por lo menos un instrumento de protección de 

derechos, según su efectividad

Nada efectivos, 
4,5%

No sabe/No 
informa, 

12,9%

www.dane.gov.co

Efectivos, 
62,1%

Poco efectivos, 
20,4%

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta son las personas de 18 años y más que afirmaron conocer o haber oído hablar de por lo menos un 

mecanismo de protección de derechos (21.200 miles)

P43.  ¿Qué tan efectivos le parecen los instrumentos de protección de derechos?



Democracia

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su nivel de 

confianza en instituciones y/o actores sociales*
 

36,3
33,8 38,7 42,5

41,1

21,7
23,3 20,1

22,1

26,9

8,6 11,2
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8,0
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80,0

100,0
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P46. ¿Qué tanto confía usted en las siguientes instituciones y/o actores:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

*En este caso se presentan las 5 instituciones y/o actores sociales más representativas y de las cuales las personas de 18 

años y más dijeron confiar mucho y algo en un mayor porcentaje respecto al resto de valoraciones. Para ver las opciones de 

respuesta, verificar la pregunta 46 página 44 del formulario de la Encuesta de Cultura Política 2011.

30,8 29,6 26,5 24,3
17,5

0,0

20,0

Fuerzas Militares 
(Ejército, Armada y 
Fuerza Aérea)

Las iglesias, 
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(universidades, 
centros de 

investigación)

Presidencia de la 
República

Registraduría 
Nacional del Estado 

Civil

Mucho Algo Poco Nada No lo/a conoce



Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su nivel de 

confianza en instituciones y/o actores sociales*

Democracia

 

36,0

37,7

27,6

33,5 35,3

32,1

27,3

17,2

16,3 15,7

15,5

3,6 1,7
8,4 9,8

3,6

40,0

60,0

80,0

100,0
P
o
rc
e
n
ta
je

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

*En este caso se presentan las 5 instituciones y/o actores sociales en las que las personas de 18 años y más dijeron confiar poco y nada en un 

mayor porcentaje respecto al resto de valoraciones. . Para ver las opciones de respuesta, verificar la pregunta 46 página 44 del formulario de la 

Encuesta de Cultura Política 2011.

5,2

17,5
9,3 7,5 11,7

26,3

36,0

32,4 31,7

37,2

0,0

20,0

Partidos y/o 
movimientos políticos

Policía Congreso de la 
República

Concejos 
municipales/distritales

Alcaldía 
Municipal/Distrital

Mucho Algo Poco Nada No lo/a conoce

P46. ¿Qué tanto confía usted en las siguientes instituciones y/o actores:



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más 

según comportamiento electoral cuando en Colombia hay 

elecciones

Cuando en Colombia hay elecciones, usted: %

Siempre vota 60,6

www.dane.gov.co

P13. Cuando en Colombia hay elecciones, usted:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

*Estos datos son parte de un estudio de carácter probabilístico, y por lo tanto, no son comparables con el dato de 

abstención arrojado por la Registraduría Nacional del Estado Civil. 

Siempre vota 60,6

A veces vota 24,2

Nunca vota 15,2



 
47,2

43,4
41,8

30,0

40,0

50,0
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Porcentaje de personas de 18 años y más que nunca votan según 

razones de no voto

Elecciones y partidos

www.dane.gov.co

20,0

La política es corrupta Los candidatos 
prometen y no cumplen

No inscribió la cédula

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011 

Nota: *La población universo son las personas que nunca votan (3.563 miles)

*En este caso sólo se exponen aquellos datos que tienen prevalencias superiores al 10% y que corresponden a las tres 

razones que tienen mayores prevalencias. Las otras razones no expuestas que presentaron prevalencias menores al 10%, 

se pueden consultar en la pregunta 14, página 16 del formulario de la Encuesta de Cultura Política 2011.

P14. ¿Por qué razones usted nunca ha votado?



Porcentaje de personas de 18 años y más que nunca votan según 

razones de no voto, por rangos de edad

Elecciones y partidos

37,2

54,4
56,2

45,2

20,0
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60,0

18 a 25 26 a 40 41 a 64 65 y más
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Los candidatos prometen y no cumplen

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: *La población universo son las personas que nunca votan (3.563 miles)

18 a 25 26 a 40 41 a 64 65 y más

4.483 7.573 8.902 2.414
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No inscribió la cédula

P14. ¿Por qué razones usted nunca ha votado?



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que siempre 

vota según la razón principal para votar
 

40,2

30,1

19,9

30,0

45,0

P
o
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n
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www.dane.gov.co

P15. Indique la razón principal por la cual usted vota:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011 

Nota: La población universo son las personas que siempre votan (14.162 miles)

*En el otro se recogen las demás razones que presentaron prevalencias menores al 5%, así: d. Por apoyar a un candidato(a) específico(a), e. Por apoyar a 

un partido o movimiento político, f.  Para protestar contra los corruptos, g. Porque le dieron y/o prometieron algo a cambio del voto, h. Por apoyar la 

democracia, i. Por los beneficios del certificado de votación, j. Para no perder un servicio o el acceso a un programa prestado por el Estado, k. Por presiones 

de terceros, l. Otra razón.

9,8

0,0

15,0

Para ejercer el derecho y el 
deber ciudadano a opinar y 

reclamar

Para que la situación del 
país mejore

Por costumbre Otro  (*)
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e
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Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que a veces vota según 

la razón principal para votar

 32,9

28,2

13,6

25,3

14,0

21,0

28,0

35,0

P
o
rc
e
n
ta
je

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011 

Nota: *La población universo son las personas que a veces votan (5.648 miles)

*En el otro se recogen las demás razones que presentaron prevalencias menores al 10%, así: a. Por costumbre, e. Por apoyar a un partido o movimiento político, f.  Para 

protestar contra los corruptos, g. Porque le dieron y/o prometieron algo a cambio del voto, h. Por apoyar la democracia, i. Por los beneficios del certificado de votación, j. Para 

no perder un servicio o el acceso a un programa prestado por el Estado, k. Por presiones de terceros, l. Otra razón.

0,0

7,0

Para ejercer el derecho y 
el deber ciudadano a 
opinar y reclamar

Para que la situación del 
país mejore

Por apoyar a un 
candidato(a) específico(a)

Otro (*)

P15. Indique la razón principal por la cual usted vota:



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de personas de 18 años y más que 

siempre / a veces votan según razón principal para votar, por 

rangos de edad

 

40,7 40,9

42,6

8,8 10,6
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80,0

100,0
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www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo son las personas que siempre y a veces votan (19.810 miles)
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P15. Indique la razón principal por la cual usted vota:



Porcentaje de personas de 18 años y más que siempre / a veces 

votan según dificultades al momento de votar

Elecciones y partidos

11,6
10,9

10,0

6,0

9,0

12,0

P
o

rc
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n

ta
je

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo son las personas que siempre y a veces votan (19.810 miles)

*Los porcentajes NO suman 100%, pero en este caso sólo se exponen aquellos datos que tienen prevalencias superiores al 10%, es decir, las tres razones mayores prevalencias.
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P16. ¿Usted ha tenido alguna de las siguientes dificultades al momento de votar?



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su 

consideración si en su municipio o en el resto de Colombia el conteo de 

votos es transparente

¿Considera usted que el proceso de 

conteo de votos es transparente:

%

Sí No NS/NI

En su municipio 28,0 56,6 15,4

En el resto de Colombia 12,9 70,3 16,8

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P17. ¿Considera usted que el proceso de conteo de votos es transparente:

En el resto de Colombia 12,9 70,3 16,8



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según el grado de 

importancia que tiene cada una de las siguientes elecciones
 

73,3

73,8

85,8

90,1

16,2

14,6

8,5

5,6

5,9

6,0

3,0

2,2
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www.dane.gov.co

P18. Indique el grado de importancia que tiene cada una de las siguientes elecciones para usted:

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)
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Distribución porcentual de las personas de 18 años y más según su consideración 

sobre la utilidad del voto y la representación de las diferentes tendencias políticas por 

parte de los partidos políticos

Elecciones y partidos

11,8

34,9

5,4
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80,0

100,0
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Los partidos y/o movimientos políticos que 
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Sí No No sabe/ No Informa
Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo de esta pregunta es el total de personas de 18 años y más (23.373 miles)

P19. Usted considera que:



Distribución porcentual de personas de 18 años y 

más que siempre vota según simpatía con un partido 

o movimiento político

Elecciones y partidos

Distribución porcentual de personas de 18 

años y más que a veces vota según simpatía 

con un partido o movimiento político

Sí, 
25,1%

No,
74,9%

www.dane.gov.co

P20. ¿Simpatiza usted con un partido o movimiento político?

con un partido o movimiento político

Sí,
12,6%

No,
87,4%

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011 

Nota: La población universo son las personas que siempre votan (14.162 miles)

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011 

Nota: La población universo son las personas que a veces votan (5.648 miles)



Porcentaje de personas de 18 años y más que siempre y a veces vota y 

que no simpatizan con un partido o movimiento político según razones de 

no simpatía

Elecciones y partidos

57,2 56,8
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38,440,0
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www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo son las personas que siempre y a veces votan y que NO simpatizan con algún partido o movimiento político (15.535 miles)
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P21. ¿Por qué no simpatiza con un partido o movimiento político?



Porcentaje de personas de 18 años y más que siempre / a veces 

vota y que simpatiza con un partido o movimiento político, según 

afiliación actual

Elecciones y partidos

Sí;
13,4%

www.dane.gov.co

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo son las personas que siempre y a veces votan y que simpatizan con algún partido o movimiento político (4.274 miles)

No; 
86,6%

P23. ¿Actualmente está afiliado a algún partido o movimiento político?



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que 

siempre / a veces vota, según su tendencia ideológica

En términos políticos, ¿en cuál de las 

siguientes opciones se ubica?
%

Izquierda 4,5

Centro 5,3

www.dane.gov.co

Centro 5,3

Derecha 9,8

No tiene preferencias políticas 72,8

No sabe/no informa 7,6
Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011 

Nota: La población universo son las personas que siempre y a veces votan (19.810 miles)

P26. En términos políticos, ¿en cuál de las siguientes opciones se ubica?



Elecciones y partidos

Distribución porcentual de las personas de 18 años y más que siempre / a 

veces vota y que expresaron tener alguna preferencia política según 

tendencia ideológica, por rangos de edad 

21,0

17,3

28,0

20,7

51,0

62,0

41 a 64

65 y más

www.dane.gov.co

30,8

24,3

30,2

28,2

39,0

47,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

18 a 25

26 a 40

Izquierda Centro Derecha

Fuente: DANE – Encuesta de Cultura Política 2011

Nota: La población universo son las personas que siempre y a veces votan y que expresaron tener alguna preferencia política (3.877 miles)

P26. En términos políticos, ¿en cuál de las siguientes opciones se ubica?


